



# Τιμή στην Ελλάδα και στην ελευθερία από την δημορχία του Μπέργουντ

*Η ορθοδοξία, η Κύπρος αλλά και η Μακεδονία στο επίκεντρο του εορτασμού*

**Η** τοπική αυτοδιοίκηση του προαστίου του Μπέργουντ που βρίσκεται στα μεσοδυτικά προάστια της μεγαλούπολης του Σύννεϋ και συγκεκριμένα η Δημορχία του τίμησε και φέτος για πολλοστή φορά την πατρίδα Ελλάδα και Κύπρο, τον Ελληνισμό της περιφέρειας του Μπέργουντ και γενικά τον Ελληνισμό των Αντιπόδων με την ευκαιρία της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου 1821. «Ζήτω η Ελλάδα!», «Ζήτω η Κύπρος!», «Ζήτω η ελευθερία!» αλλά και «Ζήτω η Μακεδονία!» ήταν μερικά από τα μηνύματα-ευχές που ακούστηκαν δυνατά εντός της πολυαίθουσας εκδηλώσεων «Φίτζροϊ» (Fitzroy Centre) που ανήκει στην εν λόγω Δημορχία. Πλήθος Ελλήνων ομογενών που διαμένουν στην περιοχή αλλά και άλλοι ομογενείς που κατοικούν σε άλλες περιφέρειες και δημορχίες του Σύννεϋ κατέκλυσαν την αίθουσα για την εκδήλωση την περασμένη Δευτέρα 25 Μαρτί-

ου 2019, ανήμερα της ημέρας της εθνικής μας παλιγγενεσίας αλλά και της θρησκευτικής εορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Αν και τα τελευταία χρόνια στην ευρύτερη Δημορχία του Μπέργουντ το ελληνικό στοιχείο δεν είναι και τόσο πολυπληθές, πάντα σε σύγκριση με άλλες περιφέρειες-δημορχίες στο Σύννεϋ, ο τοπικός Δήμος για πάνω από δύο δεκαετίες τώρα τιμά κάθε Μάρτιο την Ελλάδα και την Κύπρο και φυσικά την απελευθέρωση των Ελλήνων από τον οθωμανικό ζυγό. Να προστεθεί πως τμήματα των κεντρικών οδών της Δημορχίας του Μπέργουντ ήταν σημαιοστολισμένα με την «γαλανόλευκη» θυμίζοντας στους δημότες της περιοχής αλλά και στους περαστικούς πως αυτές τις ημέρες η Ελλάδα αλλά και ο Ελληνισμός έχουν την τιμητική τους παραπέμποντας τις σκέψεις όλων στην ελευθερία και στην ανεξαρτησία της...μικρής Ελλάδας με την μεγάλη της όμως «ψυχή και δύναμη»! Εντός

της πολυαίθουσας εκδηλώσεων «Φίτζροϊ», οι σημαίες της Ελλάδας, της Κύπρου, της Αυστραλίας και των Αβορίγινων Αυστραλών στόλιζαν τον χώρο. Την δώριση εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι κάτωθι επίσημοι προσκεκλημένοι: ο μαρωνίτης λιβανέζικης καταγωγής δήμαρχος του Μπέργουντ κος Τζόν Φέικερ (Mayor John Faker), ο ιερατικός προϊστάμενος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου πατέρας Γεώργιος Λιάγκας μαζί με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η σύμβουλος της Δημορχίας του Μπέργουντ κα Χέδερ Κράιτον (Councillor Heather Chrichton), η πρόεδρος του ομογενειακού φορέα ΕΕΛΚΑ (Ενωση Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών Αυστραλίας) κα Βηθλέμ Γεωργέλλη, ο γραμματέας του Κέντρου Ελληνικής Λογοτεχνίας και Ποίησης «Κωστής Παλαμάς» της ΑΧΕΠΑ Νέας Νότιας Ουαλίας κος Γιώργος Λιανός, ο επίτιμος πρόεδρος του

Συμβουλίου Εθνοκοιτών της Νέας Νότιας Ουαλίας και στέλεχος της Ιεράς Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας κος Αγαπητός (Τζακ) Πασσαρής, ο ελληνικής καταγωγής πρώην Δήμαρχος της περιφέρειας του Στράθφιλντ κος Ανδρέας Σούλος, η κα Αναστασία Τσιρέκα - μητέρα του ελληνικής καταγωγής Δημάρχου της περιφέρειας του Κάναντα Μπέι κου Ευάγγελου Τσιρέκα, ο πρόεδρος του παραρτήματος Αποστράτων του RSL του Μπέργουντ κος Τζεφ Λάζαρ (Geoff Lazar) καθώς και άλλοι πρόεδροι και μέλη διάφορων ελληνικών ομογενειακών οργανισμών και φορέων του Σύννεϋ.

Η εκδήλωση άνοιξε με προσευχές και ύμνους από την χορωδία της τοπικής Ελληνορθόδοξης Ενορίας και με την ανάκρουση των εθνικών ύμνων της Ελλάδας και της Αυστραλίας. Τους ύμνους έψαλαν τα ελληνόπουλα 1ης, 2ης και 3ης γενιάς τα οποία παρακολουθούν μαθήματα



## Εορτασμός της 25ης Μαρτίου από

Για δεύτερη χρονιά, ο Δήμος του Bayside, με την υποστήριξη της ΑΧΕΠΑ Νέας Νοτίου Ουαλίας τίμησε την ελληνική εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου. Η εκδήλωση δεν ολοκληρώθηκε καθώς κατά την διάρκεια της έγινε γνωστό κοιμήθηκε ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Στυλιανός. Ακολούθησε προσευχή από τον πατέρα Πρόχορο Αναστασιάδη (I.N. Μεταμορφώσεως του Κυρίου, Kogarah) και κρατήθηκε ενός λεπτού σιγής στη μνήμη του Αρχιεπισκόπου. Πλήθος κόσμου παραβρέθηκε στην εκδήλωση ενώ το παρών έδωσαν ο Γενικός Πρόξενος κ. Χρήστος Καρράς, ο Δήμαρχος Bill Saravinovski, οι πολιτειακοί βουλευτές Steve Kamper (Rockdale), Ron Hoenig (Heffron) και Shaoquett Moselmane MLC, έξι Δημοτικοί Σύμβουλοι και η Γενική Διευθύντρια του Δήμου Bayside. Στην εκδήλωση μίλησε μεταξύ άλλων, η κα Ειρήνη Ανέστη σύζυγος του αείμνηστου δημοτικού συμβούλου Ευάγγελου Ανέστη και στη μνήμη του συζύγου της βράβευσε την συγγραφέα κα Σοφία Καθαρείου-Ράλλη.